1° Esercitazione

1) Bilanciare con il metodo ionico elettronico la seguente reazione mettendo in evidenza lo scambio
elettronico
K>Cr, O + KI+ HNO; > KNOs;+  Cr(NO;); + [+ H->O
Se 25 grammi di K>Cr,0O7 reagiscono con 4 grammi di KI in eccesso di acido nitrico, quanti
grammi di iodio si formano? |

MAR.:H=1.01 ; N=1401 ; O=16.00 ; K=39.1 ; Cr=52.00 ; 1=126.90

2) Calcolare il AHpeaz standard a 25 °C della reazione:
CH3CH20H(|) + 02(g) <=—2 CH3COOH(J) + H20(1)
sapendo che per le reazioni:
CoH4(g) + H2O(l) === CH3CH20H(l) il AH%a, =-10.6Kcal /) 14,)
CH3CHO(1) + 112 O2(g) == CH3COOH()) il AH%, =-6417Keal. AU

Sono noti inoltre: HP(H:20) = -68.30 Kcal/mol w
HR(CH;CHO)1 =-39.76 Kcal/mol AR, Ak s

("z l); )

3) Ad una certa temperatura 0.65 moli di NH3) e 0.45 moli di HCl,) sono introdotti in un recipiente
rigido del volume di un litro. Dopo che si ¢ stabilito I’equilibrio:

NH,Cls) < NHj) + HCl,
La fase solida e separate da quella gassosa e ciascuna di esse ¢ disciolta in un litro d’acqua a 25°C.
Sapendo che il pH della soluzione nella quale ¢ stato disciolto il solido € pari a 4.98, calcolare il pH

dell’altra soluzione (a 25°C pK,=4.74)

4) Si preparano due soluzioni, una di idrossido di magnesio Mg(OH)z (1) a concentrazione
1.1074 M e I'altra di acido acetico CH3COOH (2) (Ka = 1.8.10° ) in concentrazione 4.104 M. Si

calcoli il pH, a 25°C, delle due soluzioni. Si calcoli inoltre il pH della soluzione (3) ottenuta

mescolando alla stessa temperatura volumi uguali delle due soluzioni.


http:pKb=4.74
http:1=126.90
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